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A politikai újéve.
Kassa, jan. 2.

Wekerlc és Kossuth újévi beszé­
déből, melyet feleletképen mondottak 
el a koalíció illetve a függetlenségi 
párt szónokainak üdvözlő szavaira, — 
azt a meggyőződést meríthetjük, hogy 
nemcsak a politikának volt újéve, ha­
nem az újévnek is meg van a maga 
politikája. Valóban ritka tünemény az 
a nemzetek életében, ami ezúttal mi- 
nálunk jelentkezett, hogy a polgári idő­
számítás kalendárium! fordulatával a 
politikai élet lényeges fordulópontja 
essék egybe.

A mi politikai életünk krónikása 
feljegyezheti a nevezetes tényt, hogy 
az ujesztendő nemcsak uj kalendári­
umot hozott nekünk, hanem uj esz­
méket, uj törekvéseket is, melyek egy 
uj korszak bekövetkezését engedik re­
ményleni.

Az ezidei újévi üdvözlőbeszédek 
eltértek a régi sablontól és nem pusz­
tán udvariassági célokat szolgáltak, 
hanem fontos és a politikai életre 
messzekiható szempontokat is tekin­
tetbe vettek. Ily formán nem is elé­
gedhettek meg a konvencionális jó­
kívánságokat kifejező frázisokkal, de 
a jelentőségteljes politikai nyilatkoza­
tok komoly és tartalmas formájában 
láttak napvilágot.

A komoly szóból érteni lehet, ha 
pedig még tartalma is vagyon, akkor 
pláne, megnyugvással is fogadhatni. 
Az újévi beszédek nyilvánvalóvá tet­
ték, hogy politikai helyzetünk ural­
kodó kérdése ezidőszerint: a bank- 
kérdés. Mellette, fontosságban és je­
lentőségben egyaránt az előtérben a: i 
katonai kérdés áll. Mindkettő a leg- ! 
teljesebb mértékben bírja a törvény­
hozók érdeklődését és a nemzet azon 
hő óhaját, hogy a politikai élet napi­
rendjén maradva kielégítő megoldást 
nyerjenek.

Wekerlc miniszterelnök beszédjé­
ben, ama nagy általánosság dacára, 
mely érthető okokból jellemzi e ki­
váló államférfin nyilatkozatát, a leg­
kisebb részletesség szempontjából is 
megnyugtató elvi kijelentések foglal­
nak helyet. Wekerlc a bölcs politikus 
éleslátásával és a tapintatos diplomata j 
körültekintő óvatosságával cirkalmazta ; 
azt ki, amit elmondott. Mélyreható ! 
politikai fejtegetésekbe nem bocsájt- | 
kozhatott, — mint maga jelentette ki, 
— hiszen a legnagyobb kérdések lüg- j

gőben vannak. A bankkérdést nem 
feszegethette érdemben, mert a ki­
egyezés értelmében tárgyalnia kell az 
osztrák kormánnyal, e tárgyalások 
küszöbén pedig érdemleges nyilatko­
zatot tenni, politikai hiba lett volna. 
E tartózkodás dacára azonban, mely 
ki nem elégítő szűkszavúságnak és 
aggodalmas titkolódzásnak látszhatnék, 
megnyugtató hatást gyakorol az az 
önérzetes és sokatmondó elvi kijelen­
tés, hogy a bankkérdésben mindég 
arra törekszik, hogy mindenekelőtt a 
kormány egyetértő eljárását biztosítva 
juttassa érvényre az államjogi és 
gazdasági szempontokat. A katonai 
kérdéseknél pedig egyenesen szenzá­
ciószámba mehet a miniszterelnök 
ama nyilatkozata, mely a kormány 

I és a koalíció ismert álláspontját han­
goztatja : hogy a nemzet részéről 

; csak úgy hozhatók újabb áldozatok, 
ha a nemzet jogos követelései is figye­
lembe vétetnek és emellett azon re­
ménynek is kifejezést ad, hogy ezen 

j az alapon az Ausztriában mutatkozó 
ellenkező áramlatok dacara is, sike­
rül a megegyezést megtalálni. Remé­
nyét a nemzeti követelések belső igaz­
ságán kívül a nemzetközi helyzetre is 
alapította.

Kossuth Ferenc beszéde abban a 
szilárd kijelentésben csúcsosodik ki, 
hogy a bankkérdésben elfoglalt isme­
retes álláspontjához rendületlenül ra­
gaszkodik. Ezzel mintegy az élére állt 
a függetlenségi párt vezére az önálló 
magyar bankért folytatott küzdelem­
nek, mely tényével határtalan lelke­
sedést keltett a függetlenségi párt tö­
mör hadsoraiban. A katonai kérdések­
nél viszont a nemzeti követelések 
egy jelentékeny részének megvalósu­
lását helyezte kilátásba.

Justh Gyula, a képviselőház el­
nöke is rendületlen hive az önálló 
banknak, a beszédéből erőteljes akkor- 
dókban hangzik ki, hogy egyénisége ! 
imponáló erejének teljes súlyával fog í 
e kérdésért síkra szál lan i.

Lehetetlen mindezekből észre nem 
venni, hogy a mostani politikai újév 
jelentős és örvendetes fordulatot ho­
zott. Az ezt hirdető beszédekből nem 
üres szavak csengése, hanem nagy 
tettek ígérete hangzik ki, amit re­
ményteljes várakozással veszünk tu­
domásul.

Berendelés. Az igazsággyüminisz- 
ter dr. Kosztka Imre ungvári kir. aljárásbi- 
rót, a kassai kir. Ítélőtáblához tanácsjegy­
zőül berendelte.

Az egynapos tömegsztrájk,
Kudarccal végződött.

200 ezer emberből 8 ezer 
sztrájkolt.

A szociáldemokrata pártvezetőség általá­
nos sztrájkot tervezett a fővárosban, ámde 
a tömegsztrájk csupán terv maradt. Buda­
pesten össze vissza kétszázezer munkás van 
s ezzel szemben a sztrájkolok összes száma 
legfölebb hét-nyolcezer főre tehető. A buda­
pesti munkásságnak tehát mindössze négy 
százaléka vett részt a tegnapelötti sztrájkban.

Részletezve az egyes ipari szakokat, — 
az összes állami, városi üzemekben, továbbá 
a közlekedési, világítási és élelmezési válla­
latoknál zavartalanul és nem csökkent erő­
vel folyt a munka. A sztrájkbizottság tagjai 
majd mindenütt kísérletet tettek ugyan a 
munkások kapacitalására, eredményt azon­
ban seholsem értek el.

A rendőrséghez érkezett jelentések sze­
rint nem akadt meg a munka többek közt 
a jutta-gyárban, a hol ezerötszáz munkás 
dolgozott, a magyar államvasutak gépgyá­
raiban és műhelyeiben, a Wörner-gyárban, 
a hol kétszáz munkás dolgozott és a Rökk- 
gyárban, míg részleges sztrájk volt a -csa­
var-gyárakban, a szentendrei-uti magyar 
fémárugyárban, a magyar- belga fémipari 
gyárban s a Höcker-gyárban. Általános volt 
a sztrájk a váci- úti gépgyárakban és a 
malmokban. Óbudán a bőrgyárakban és 
kékfestő-gyárakban 8—10 munkás kivételé­
vel mindenki helyén maradt ; Óbudán csak 
a fuvarosok sztrájkolták. Újpesten seholsem 
volt sztájk.

A malmokban minden munkás sztrájk­
ban állt. A malomegyesület tegnap délután 
ülést tartott, arról tanácskozva, hogy el­
fogadja-e a malommunkásoknak azt a be­
jelentését, hogy a sztrájk csupán politikai 
jellegű. Az egyesület elfogadta ezt a ma­
gyarázatot s egyben kimondotta, hogy a 
tüntetés idejét három nappal meghosszabbítja. 
Mikor tehát a munkások tegnap este jelent­
keztek, fölkérték őket, hogy szíveskedjenek 
r.tég három napig sztrájkolni. A malmokban 
csak hétfőn reggel hat órakor indul meg a 
munka.

Tudvalevő dolog, hogy a vas- és fém­
munkások, továbbá a famunkások szakszer­
vezetének fölfüggesztése miatt rendelte el a 
szociálisra pártvezetőség az általános sztrájkot. 
Megállapítható, hogy a vas- es fémmunká­
sok, továbbá a famunkások egyáltalában 
nem vettek részt az általános sztrájkban. 
Változatlanul folyt a munka a Ganz és 
Társa vasöntő gyárban, a hol négyezer 
munkásból egyetlenegy sem hiányzott; dol­
goztak a Ganz-féle villamossági telepen, a 
magyar államvasuti gépgyárakban és Thék 
Endre bútorgyárában, a honnét csak harminc 
ember hiányzott. Érdekes a Danubius-hajó- 
gyár dolga. Itt ezerhétszáz munkás dolgozik.
A pártvezetőség jeladására a munká sok 
tegnapelőtt éjjel elhatározták a sztrájk ot, 
tegnap reggel azonban ezernégyszáz mun­
kás mégis jelentkezett s tovább dolgozott.

Részleges sztrájk volt a teherkocsisok 
és a szénmunkások körében. A pártvezető-
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aég kísérletet tett, hogy sztrájkba kergesse 
a vasúti munkásokat is, ezek azonban el­
zavarták a bujtogatókat. A hirlapszedők, 
nem lévén tájékozódva a roppant kudarc­
ról, tegnapelőtt délelőtt kimondták az egy­
napos sztrájkot, s igy történt meg, hogy az 
újságok huszonnégy órán át nem láthattak 
napvilágot. A kávéházak és vendéglők leg­
nagyobb része változatlanul nyitva volt.

Egynapos bünkrónika.
Munkában a rendőrség.

Sylveszter és ujesztendő ugyancsak 
igénybe vette a rendőrség akcióképességét. 
Sok dolgot adtak a berúgott emberek, akik 
közül botrányokozásért húsznál is többet 
bekísértek a rendőrök. Egy csomó lopás is 
történt. Ezekről tudósítónk a következőket 
jelenti :

Ellopott reklámcipők.

Feldmann Ignác, kinek a Fő-utca 44. 
számú házban van cipőkereskedése, boltjá­
nak ajtajába egy zöldre festett kirakat táb­
lát akasztott 6 pár cipővel. A cipők a fa­
táblára voltak szegezve. Valakinek gusztusa 
támadt a cipőkre s deszkástól ellopta. A 
nyitott üzletben napközben senki sem vette 
észre a lopást. Csak este az üzletzáráskor 
derült ki, hogy valaki a cipőket ellopta. A 
rendőrség most keresi a tolvajt.

Ember a hóban.
A Csermely utcán cirkáló rendőr tegnap 

egy félig megfagyott embert talált a hóban. 
Hamar segítségért telefonált. A rendőrségen 
hosszas élesztgetés után magához tért az 
atyafi, aki aztán elmondotta, hogy Czirenkó 
Mátyás kassabélai fuvaros. Téglát vitt haza 
Kassáról, útközben azonban annyi belső me­
legítőt — húzott a pálinkás bütykösből, 
hogy berúgott állapotban legurult a szekér­
ről s ott maradt a hóban. Szekerével a lo­
vak tovább poroszkáltak. Czirenkó Mátyást 
a mentők a kórházba vitték. A lovakat ké­
sőbb az ut mentén föllelték. A magukra 
hagyott párok agyon voltak csigázva a ret­
tentő hidegtől.

Teheti, mert vasutyi!
A boldog ujesztendő örömére a Klo- 

busitzky-utcai Müller-féle korcsmában több 
vasutas idogált. Ott volt Kiss József máv. 
raktári munkás is, aki összeveszett Szoknia 
József ksod. kocsitisztitóval. Kiss veszekedés 
közben egy vasdarabbal úgy fej bevágta Szé­
kül át, hogy annak koponyája a homlok tá­
ján megrepedt. A súlyosan sérült embert a 
mentők vették gondozásba. Kiss József el­
len a rendőrség bűnvádi eljárást indított. 
Ugyancsak ott történt, hogy Kiss Zsigmond 
kocsitisztitó Gál nevű társára pisztolyt 
emelt. A revolver a részeg ember kezében 
el nem sült, noha Kiss a ravaszt elcsetten- 
tette. Gál feljelentésére a rendőrség a meg­
torló eljárást megindította.

HÍREK.
— Újévi üdvözlések. Az ujesztendő 

alkalmából meleg ünneplésben részesítette a 
város tisztikara Eder Ödön polgármestert. 
A küldöttséget Kriebel Edgár dr. főjegyző 
vezette, aki formás és tartalmas beszédben 
tolmácsolta a városi tisztikar jókivánatait. 
Éder Ödön meghatottan fogadta a tisztel­

gést s kijelentette, hogy a meddig csak szer­
vezete bírja, teljes odaadással a város érde­
kei gondozásának szenteli idejét és tehetsé­
gét. —- Küldöttségileg tisztelgett a vármegye 
központi tisztikara dr. Puky Endre alispán­
nál, aki megköszönte az üdvözlést, az ösz- 
szetartás és egyetértéssel párosult további 
szakadatlan munkára hívta fel a tisztikart. 
— A kassai kereskedelmi és iparkamarán 
a beltagok üdvözletét Jacobi Lajos ecsetelte 
Siposs A. Gyula elnök előtt, aki meleg 
hangú beszédben köszönte meg az ovációt. 
Utána még Beller Károly kamarai beltag is 
szólott.

Uj gazdasági tudósító. A földmive- 
lésügyi miniszter dr. Vitéz Győző felsőmé- 
rai földbirtokost, a szikszói járás területére 
gazdasági tudósítónak kinevezte.

— A IV-ik társadalmi zsur. A IV-ik 
társadalmi zsúrra, mely január 6-án a 
Schalkház-szálló nagytermében délután 5 
órakor fog megtartatni, a felkért háziasszo­
nyoknak a meghívók szétküldettek és az 
azon való megjelenést már igen számosán 
bejelentették, ebből következtetve, a negye­
dik zsur ez évadban a leglátogatottabbnak 
Ígérkezik. A műsor érdekes, melegen ajánl­
juk városunk közönségének figyelmébe. 
Különösen érdekfeszitőnek ígérkezik Deák 
Gyuláné úrnő felolvasása.

Szylveszteri éjszaka. A nagy hideg 
következtében az idei szilveszteri mulatsá­
gok meg se közelítették az előbbi esztendők 
vig és népes mulatozását. A kávéházak és 
vendéglők megteltek ugyan Szylveszter 
éjszakáján is, de korántsem volt tapasztal­
ható olyan túlzsúfoltság, mint más eszten­
dőkben. Az újév is csöndes, egyszerű, 
eseménytelenségben telt el. A fővárosi lap­
szedők sztrájkja miatt a budapesti lapok el­
maradása kellemetlenül érintette a publikum­
nak azt a részét, mely a szilveszteri virrasztás, 
a hajnalba nyúló mulatság fáradalmait nem 
volt kénytelen kipihenni. Mára már ez a 
kalamitás is elmúlt. Ma van már fővárosi 
lap is, sőt azt is tudjuk mi történt a po­
litikai ujesztendő napján. Sőt tudjuk, hogy 
az egynapos sztrájkkal kár volt oly nagy 
hűhót csinálni, mert a szociáldemokraták 
mumusáról kiderült, hogy ártatlan valami, 
nem kell tőle megijedni.

— A hű munka érdeme. A kassai 
kereskedelmi és iparkamarán tegnap dél­
előtt osztották ki a kereskedelmi miniszter 
jutalomdiját és díszoklevelét 4 kassai iparos, 
illetve kereskedőségednek, hosszas és hű 
szolgálataik elismeréséül. Díszoklevelet és 
100 korona jutalmat kapott Strom Bernát, 
a Vitéz-nyomda munkavezetője, aki 50 év 
óta betűszedő s ebből 30 esztendőt a 

: Vitéz-nyomda szedőszekrényeinél töltött.
Ezenkívül Czapáry István, a Pausz-cég 

S első segéde, továbbá Ferderber Salamén és 
I Zalusky János szabósegédek, a Turek cég 

alkalmazottai. A kitüntetett munkásokhoz 
I Siposs A. Gyula intézett lelkes beszédet, 

majd a kamarai elnök szavai után Siposs 
Aladár dr. kamarai titkár szólott buzditólag 

j a megjutalmazottakhoz. Rosa Viktor, a 
j Vitéz-nyomda cég üzletvezetője, aki a beteg 
j Strom Bernát képviseletében jelent meg, a 

kitüntetett nevében és a cég részéről is 
meleg köszönetét mondott a megjutal- 
mazásért.

— Az uj esztendő fotográfiája. Meg­
jött a vendég: az uj esztendő; illő, hogy a 
küszöbön bemutassuk s ismeretséget kös­
sünk a végtelen idő eme újszülött fiával. Az 
1909. év úgynevezett közönséges esztendő,

52 hétből és egy napból, összesen tehát 
865 napból áll. Uralkodó bolygó ebben az 
évben a Szaturnusz lesz. Az esztendő 
péntekkel, tehát babonás, hogy ne mondjuk : 
szerencsétlen nappal kezdődik s hasonlókép 
pénteken lesz annak vége. Az év közepe 
julius 2-ának dele. Az 1909-ik év a görög 
egyház korszámítása szerint a 7507-ik, a 
Julián-féle időszámítás szerint a 6622 ik, a 
zsidó korszámítás szerint az 5669 ik, a víz­
özön vége óta az 5356 ik, Róma alapítása 
óta a 2659-ik, Mohamed menekülése óta 
az 1327-ik, Szent István magyar trónra 
jutása óta a 912-ik, Magyarországnak az 
európai független államok közé való be- 
sorozása óta a 909-ik év. A mozgó ünnepek 
közül hamvazó szerda február 24-re, husvét 
vasárnapja április 11-re, áldozó csütörtök 
május 20-ra, pünkösd vasárnapja május 
30-ra s urjövet első vasárnapja november 
28 ra esik. A karácsonyi ünnep szombaton 
és vasárnap lesz, igy az ünnepek közül 
egyet elvesztünk, illetve kettőt, mert Nagy­
boldogasszony (augusztus 15.) szintén va­
sárnapra esik. A farsang Vizkereszt napjától 
hushagyókeddig tart, vagyis január 7-től 
február 21-ig, tehát 48 napig. A tavasz 
március 21-én reggel 7 óra 13, a nyár 
junius 22-én reggel 2 óra 57, az ősz szep­
tember 23-án délután 5 óra 44 s a tél 
december 22-én délután 12 óra 20 perckor 
kezdődik. Teljes napfogyatkozás lesz junius 
17-én, részleges napfogyatkozás december 
12-én, teljes holdfogyatkozás junius 4 én 
és november 27-én. Íme, ennyi mindent 
lehet tudni az uj esztendőről. A többi még 
titok.

— Felelős szerkesztő, a ki a saját 
lapját kiszedi. A lapszerkesztés egyma­
gában is sok gondot ad, de nem kicsiny- 
lendő az a munka sem, a melylyel a lap 
kiszedése, technikai előállítása jár. Ha pedig 
mindezt a sok dolgot egy ember végzi, az 
igazán nem utolsó energiára és munkaké­
pességre vall. És ezt a dolgot cselekedte 
meg tegnap az „Újság“ felelős szerkesztője, 
Gombos Ferenc. A betűszedők ugyanis Ko­
lozsvárott csütörtökön beszüntették a mun­
kát, csatlakoztak a budapesti általános 
sztrájkhoz. A kolozsvári lapok közül csak 
az „Újság" jelent meg, mert a felelős szer­
kesztő, aki tanult szedő, most a független­
ségi párt erdélyrészi napilapjának a szer­
kesztője, maga szedte ki a lapot.

— Uj cigaretta. A m. kir. dohányjö­
vedéki gyártmányok általános forgalmában 
december 1-től kezdődőleg „Király" elneve­
zéssel újfajta szopókás szivarka került el­
adásra. A szivarka 10 darabonkint kis pa- 
pirdobozkába és 1000 darabonkint nagy 
papirdobozba van csomagolva s ára a fo­
gyasztók részére: 1000 darabonkint 40 ko­
ronában, 100 darabonkint 4 koronában, 10 
darabonkint 40 fillérben, 1 darabonkint 4 
fillérben van megállapítva.

— Meteor Biharmegyében. Nagyváradi 
tudósítónk jelenti, hogy Pusztaujlak fölött 
kedden alkonyat tájban tüneményes látványt 
nyújtott egy szikrázó fényességű, emberfej 
nagyságú meteor, amely nyugatról kelet 
felé haladva, egy kis felleg mögött eltűnt. 
Utána 2—3 perc múlva menydörgésszerü 
robaj reszkettette meg a házak ablakait. A 
meteor a pusztaujlaki, vagy a szomszédos 
örvéndi határban esett le. A ritka tünemény 
bizonyos nyugtalanságot okozott a nép 
körében és sok találgatásra adott okot és 
anyagot.

— Elkobzott fegyver. Linaró Imre la- 
katostanoncot, aki a Major-utcában Flóbert- 
pisztollyai lövöldözött, a rendőr elfogta s 
tőle a pisztolyt elkobozta.

PilSGIli SÖP 1 kljeik [Fő-utca 22, ss,]
Az étteremben : 1 korsó 17 kr. ; 1 pohár II kr. 

Naponta friss csapolas A sörcsarnokban: 1 korsó 16 kr. ; 1 pohár íO kr.
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— Lopások, tiltott koldulások. Az 
elmúlt éjjel Kapner Leib Erzsébetién laká­
sáról ismeretlen tettes 2 libát lopott, azokat 
az udvarral határos kertben levágta « úgy 
vitte magával a prédát. Dzuricska József 
és Halai Lajos suhancokat a vasúti szén- 
raktárban elkövetett lopáson érték. — A 
rendőrség Ondré Andrásnét és Kácsiknoka 
Andrásnét tiltott kolduláson érte s ezért le­
tartóztatta. — Zsiga Péter és Simkó András 
cigányok az uj év alkalmával jókívánságok­
kal mulattatták a közönséget. Persze a 
borravaló miatt. A rendőrség a két cigányt 
tiltott kéregetés miatt elfogta.

Szamárköhögés
könnyen elmúlik a SCOTT-féle Emuleio 
használata folytán. Orvosok, bábák és szü­
lők bizonyítják ezt ezer levélben.

A SCOTT-féle Emulsio
segit azért, mert elsőrangú al­
katrészei és az eredeti SCÖTT- 

féle eljárás kiváló szerré teszik, 
sőt tápereje is elsőrangú. Már 
az első adagtól csodálatosan 

javul az általános egészség.
Az Emulsió

vásárlásánál a T-» , . • 'scoTT-fóic Egy eredeti üveg ara
módszer vód ,jegyéi- a ha- . 2 korona 50 fillér. -
lásxt — kérjük

li”cí'1aTbc Kapható minden gyógytárban.

Szintiéi.

— Széchy Mária. Dóczy Lajos báró 
verses történelmi színmüve vezette be a 
színházi ujesztendőt. Fái Flóra játszotta a 
murányi Vénuszt s gyönyörű játékával el­
ragadta a közönséget. Nagyszerű volt a 
művésznő harmadik felvonásbeli nagy mo­
nológja, mellyel zajos tapsokat is aratott. 
Étsy Emilia kedvesen játszotta Széchy Évát. 
Komjáthy (Wesselényi) szép játéka mellett, 
Rácz dr. és Ujváry érdemel említést. Kö­
zönség szép számban volt a színházban.

— Mezey Péter jubileuma. Művész 
pályájának újabb határkövéhez közeledik 
Mezey Péter, aki január hó 17-én lesz öt­
ven esztendős színész. A magyar színészet­
ben vannak öregebb színészek, mint Mezey 
Péter, de olyan egy sincs, aki 50 esztendő 
óta működne a szinészpályán. Ezt a félszá­
zadot végig küzködte Mezey Péter, a nélkül 
azonban, hogy a küzdelmek nyomot hagy­
tak volna a kedélyén, életkedvén. Ma is 
fiatalos kedvvel, a pálya iránt való oithatat- 
lan szeretettel végzi feladatát ez a kiválóan 
jó színész, akinek a télre hajló korát csak a 
fehér haja mutatja, amit zöldes patinával 
vont be az idő. Mezey Pétert a kassai kö­
zönség is jól ismeri. Leszkay András társu­
latával két Ízben is játszott Kassán. Jubi­
leumi ünneplésében részt vesz a kassai szín­
társulat is.

— Weidt Lucy kamara énekesnő 
hangversenye Kassán. Január hó 11-én, a 
finom művészi élvezetek kedvelői pompás 
estét nyernek. Weidt Luczy, a hírneves ka­
mara énekesnő, a világszerte ünnepelt mű­
vésznő tartja egyetlen hangversenyét ezen a 
napon, a Schalkház-szálloda dísztermében. A 
művésznő műsorát, mely felöleli a legszebb 
opera áriákat és Brahms, Wolf, Strauss és 
Grieg gyönyörű dalait, a legközelebb már 
közöljük. Weidt hangversenyét Vitéz A. kas­
sai könyv-és zenemükereskedő rendezi, ki­
nek üzletében a ritka művészettel kecseg­
tető hangversenyhez, a jegyek már válthatók. 
A jegyek a rendes helyárakon kaphatók, 
noha a hangverseny rendkívüli művészi ese­
ménynek Ígérkezik.

A színház jövő hete. A régi kipró­
bált hatású darabok egy színes bokrétája, 
tarkítva egy nagy sikerű újdonsággal — ez 
a színház jövő heti műsora. Az idei évad 
slágerei közül a Jókedvű paraszt kedden, 
a Sasfiók csütörtökön kerül színre, ami 
közbe esik, hétfőn Egy szegény ifjú törté­
nete című színmű, szerdán A falu rossza 
népszínmű kerül színre. Pénteken tovább 
hódit a Tatárjárás, szombaton pedig az 
Arany virág bájos melódiái elevenednek 
meg a színpadon. Vasárnap lesz A forra­
dalmi nász premierje, mely ma a Magyar 
Színház nagy hatású müsordarabja. A ro­
mantikus hátterű, nagy drámai erővel fel­
épített darab főszerepeit Fái, Rácz, Bársony, 
Komjáthy és Etsy játszák.

Színházi műsor:
Szombaton : Ripp van Winkle. Op.
Vasárnap: d. u. A nebántsvirág. Op. 

, este : Tündérlak Magyar­
honban. Énekes népszínmű. —

TÁVIRAT - TELEFON.
Kossuth állapota.

Budapest, jan. 2.
Kossuth Ferenc állapotában örven­

detes javulás állott be úgy, hogy ma 
már elhagyhatta az ágyat.

Az Apponyi-család gyásza.
Bécs, jan. 2.

Gróf Apponyi Leopoldina, Apponyi 
Géza édesanyja és Apponyi Albert 
nagynénje tegnap Bécsben meghalt. 
Eberhardra viszik és ott temetik el.

Egy darabont pör.
Budapest, jan. 2.

Ismeretes az a pör, amelyet Vörös 
László darabont miniszter indított 
Hentaller Lajos ellen a zárszámadási 
bizottság ülésén tett nyilatkozata miatt. 
A Ház nemrégiben kiadta Hentallert, 
akit most a vizsgálóbíró január 5-re 
idézett meg.

A messinai földrengés.
* Róma, jan. 2.

Reggio di Calabria egész part­
vidéke elpusztult. A partomlás a 
vasútvonal egy részét is magával 
rántotta. A mentési munkálatoknál 
angol gőzösök is segédkeznek.

A király és a királyné továbbra 
is ott tartózkodnak a katasztrófa szín­
helyén és élénk érdeklődéssel kisérik 
a mentési munkálatokat.

Tegnap a romok közül egy őrna­
gyot és egy kétéves gyermeket men­
tettek ki. Azt hiszik, hogy a romok 
alól még sok embert fognak kimen­
teni. Messinába csak olyan embert 
engednek be, akinek ott dolga van. 
A fosztogatók ellen erélyes intézke­
dések történtek.

Az aostai herceg tegnap ? odaérke­
zett a szerencsétlenség színhelyére.

Vonatösszeütközés.
Páris, jan. 25

A páris—bászeli gyorsvonat ösz- 
szeütközött egy személyvonattal. Két 
utas és két vasutas meghalt.

Egy orosz Ítélet.
Pétervár, jan, 2.

A Katharina-vasutak ellen 1905-ben 
elkövetett merénylet tettesei felett teg­
nap ítélkeztek. Harminckét embert 
halálra, 12-őt életfogytiglani fegyházra 
Ítéltek, 48-at. pedig Szibériába depor­
táltak.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.
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Kassai Nemzeti Színház.
, 1909. január hó 2-án (páros)

Ripp van Winkle.
Regényes operette 3 felvonásban, 4 képben. 
Írták: Meilhac Gille és Farnie. Fordította: 
Évva L. és Fái J. B. Zenéjét szerzetté: 

Pianquette Róbert.

SZEMÉLYEK:
Ripp-Ripp — — — — Pápay Lajos
Lisbeth, neje — — — Várady Margit
Alice, leányuk — — — Gajdzsinszky I.
Derrick, polgármester — — Magyari Lajos
Van der Bilt, fiatal orvos — — Bársony A.
Nick, fogadós — - - — — — Újvári Lajos
Catrine, unokahuga — — R. Nagy Aranka
Charlotte, szolgálója — — Vágóné
Hudson kapitány szelleme — — Serfőzy Gy.
A kék hegyek szelleme— — — Mezey Margit
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FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és flu-ruhaáruháza Fő-u. (Megyeház!.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és £yermekruha áruházamat
a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden «-gyes ruhadarabon fel lesz­
nek tünti-tve. Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt - - saját készitményii 
férfi-öltönyök, felöltök, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez Kiváló tisztelettel
finom és divatos gyapjuszöve- , XT
teliből állandó raktárt tartok. FELDMANN HERMAN.

KASSÁI NÉPBANK B. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

■ mm m

€1 0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o

co STEINER MOLF ÉS TÍSA
co csatorna és vízvezeték berendező ,A55A, Rákóczi-körut i l
cr Elvállalja minden e szakmaba v<igó munkák elkészítését pontos és lelkii move* 2»

tes Kivitelben. Eddig eivegzott munkáinkkal elismerést vívtunk ki. Ci
Abauj- Torna vermegye székhazának csatorna es vízvezeték berendezője :

fi 1 oo Tessék költségvetést kérni — ctij tálán, o o #

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Alapítás évi: 
1810.

•xyan szerencsém a n. é. közönséget értesi- 
\ tölti, miszerint gyáram lényeges bőví­

tése folytán n ruhafestést vegyi tisz­
títást, valamint a fehérnemű gőzmosást
a se ismert jó Kivit eiben
sokkal rövidebb idő alatt
mint ozideig, végezhetem. — Az őszi es teli 
ruhák, szörmenemiiek slb. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Teicíonszáiii:
70.

Átvételi üzletek Kassán: Kossuth L.-u. 3. 
Fő-u. 85. (Andrássy pal.) o>:,r:
Deák Ferencz-u. 32 34. Szerecsen-u. 3.

Murányi József kiadó.

Látható Irásu

ADLE"R Írógép
A maja? majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix I
A látható irásu ADLER Írógép 
elismerve az írógépek remeke | 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás I

Leinaiyobb átütési iróiép I 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddigeln.em ért .gyorsasául 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb iróiép I

Sir John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus. Irásmlnta Iniyen és bérmentve.

Olcsó pirszén (JCoksz).
fi kassai légszeszgyárban kapható:
Darabos pirszén 100 kg. 4 20 X 
Dió pirszén 100 kg. . 4-40 X
fi házhoz szállítás és elhelyezés 
100 kilogrammonként 20 fillér.

Cégszeszgyár és víllamtelep 
igazgatósága Kassán.

MIMIM MIMIM)*

I SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta ízt) szén­
savban gazdag. lUhion-tartalmu

(íyógyihi vs iiilitő ital.
Lithium r trtalma k.- vetkeztében si­
kerre' alkalmazik tó vese-, hugykö- 
es hulyag bajok esetében, továbbá a 
légző és emésztös/.ervek hurutos 
= bajainak gyógyitasára. =

II agy hajtó ős hagy oldó!

i • Z U LT Á N
Llthi on-/y ógy forrr ás-vállalat. 
Kutkezelöség és központi iroda :
a—..... EPERJES. =====
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV . Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható K ssán minden ásványviz- 

keveskedesben és vendéglőben.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


